
Niederschrift 

über die öffentliche Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde  

Reckershausen 

 

VORBEMERKUNGEN 
 

(1) SITZUNGSTAG: 23.01.2018 

(2) SITZUNGSBEGINN: 20:05 Uhr 

(3) SITZUNGSENDE: 22:10 Uhr 

(4) SITZUNGSORT: Gemeindehaus Reckershausen 

(5) DATUM DER EINLADUNG: 13.01.2018 

(6) EINLADUNGSNACHTRÄGE:       

(7) ANWESEND WAREN:                                         BEMERKUNGEN 

 
ALS VORSITZENDE 

Ortsbürgermeister Gehre, Christian          

 
DIE BEIGEORDNETEN 

1.  Michels, Marita        

2.  Eich, Johannes        

 
DIE RATSMITGLIEDER 
Eich, Marco        
Endres, Christine  entschuldigt 
Fey, Michael        
Hebel, Dirk        
Kemmer, Klaus        
Wickert, Dirk  ab TOP 4 

 

(8) ANWESENDE SACHVERSTÄNDIGE: 
 
      
 

(9) VON DER VERWALTUNG WAREN ANWESEND: 
 
 
 

(10) Es fehlte entschuldigt: 
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Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 20:05 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er stellt fest, dass 
die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und der Ortsgemeinderat Reckershausen beschlussfähig 
versammelt ist. 
 
 

TOP 1:  Niederschrift der letzten Sitzung 
Es werden keine Einwände gegen die Niederschrift erhoben. 

 
 

TOP 2:  Teilnahme an der 4. Bündelausschreibung Strom 2019-2020 
1. Der Ortsgemeinderat nimmt das Schreiben des Gemeinde- und Städtebundes vom 09.10.2017 
nebst Anlagen zur Kenntnis. 

2. Die Verwaltung wird bevollmächtigt, die Gt-service Dienstleistungsgesellschaft mbH (Gt-service, 
Kooperationspartner des Gemeinde- und Städtebundes Rheinland-Pfalz) mit der Ausschreibung der 
Stromlieferung der Ortsgemeinde zum 01.01.2019 zu beauftragen. 

3. Der Ortsgemeinderat überträgt die Zuschlagsentscheidung für die Vergabeleistungen an den Ge-
meinde- und Städtebund Rheinland-Pfalz bzw. die Gt-Service, die sich zur Durchführung der Aus-
schreibung weiterer Kooperationspartner bedienen. 

4. Die Ortsgemeinde verpflichtet sich, das Ergebnis der Bündelausschreibung als für sich verbindlich 
anzuerkennen. Sie verpflichtet sich zur Stromabnahme und zur Abnahme von Dienstleistungen von 
dem/den Lieferanten, der/die den Zuschlag erhält/erhalten, für die Dauer der Vertragslaufzeit. 

5. a) Die Verwaltung wird beauftragt, Strom mit folgender Qualität im Rahmen der vierten Bündelaus-
schreibung Strom ausschreiben zu lassen: 

☐  100 % Normalstrom 

keine Anforderungen an die Erzeugungsart 

 100 % Strom aus erneuerbaren Energien (Ökostrom) ohne Neuanlagenquote 
Beschaffung nach dem sogenannten Händlermodell 

☐ Strom aus erneuerbaren Energien (Ökostrom) mit Neuanlagenquote (33%) 

Beschaffung nach dem sogenannten Händlermodell 
 

5. b) Im Falle der Ausschreibung von Ökostrom:  

Der zu liefernde Strom soll zu 

☐ _____ % aus Normalstrom, zu  

 100 % aus Ökostrom ohne Neuanlagenquote und zu 

☐ _____ % aus Ökostrom mit Neuanlagenquote 

 
bestehen. 
 
Die Verwaltung wird beauftragt, entsprechende Abnahmestellen auszuwählen, die aufgrund der Ab-
nahmemenge dem jeweiligen prozentualen Anteil entsprechen. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig (7-Ja-Stimmen) 
 
 

TOP 3:  Anpassung der Energiesparrichtlinie 
Laut der Energiesparrichtlinie der Ortsgemeinde vom 19.04.2016 wurde in der Liste der förderfähigen 
Elektrogeräte auch Elektroherde mit mind. Energieeffizienzklasse A++ aufgeführt. Solche Elektroherde 
gibt es nicht.  

Beschluss: 
Es wird in der Energiesparrichtlinie unter § 2 Abs. 2 der Buchstabe f gestrichen. Weiterhin wird in der 
Anlage 2, Liste der förderfähigen Elektrogeräte Ziffer 10 gestrichen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig (7-Ja-Stimmen) 
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TOP 4:  Sonderzahlung zur Anschaffung von Spielgeräten für den Kindergarten Kappel 
Im Kindergarten Kappel wurden neue Spielgeräte angeschafft, da die alten Geräte marode waren und 
nicht mehr eingesetzt werden können. 
Kosten sind in Höhe von ca. 20.000 Euro entstanden. Die VGV hat durch mehrere Spendenanfragen 
einen Großteil der Kosten abgedeckt. Unter anderem haben auch andere Ortsgemeinden einen Zu-
schuss gegeben. Christian Gehre schlägt vor, den Restbetrag über den Solidarpakt zu finanzieren. 

Beschluss: 
Sollte weiterhin ein Fehlbetrag bestehen, wird die Ortsgemeinde einen Betrag in Höhe von 500 Euro 
zur Finanzierung der Spielgeräte spenden. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig (8-Ja-Stimmen) 
 
 

TOP 5: Energieschirm Gemeindehaus 
Im Gemeindehaus in Kappel kann der Saal durch eine Falttür abgetrennt werden. Das ist im Gemein-
dehaus in Reckershausen nicht zu realisieren und auch zu teuer. Es wird vorgeschlagen den Theken-
bereich evtl. durch ein Rollo oder ähnliches abzutrennen und evtl. die Empore durch einen Vorhang, 
z.B. mit Moltonstoff abzudichten. Christian Gehre lässt sich bei der VGV beraten. 

Der Anbau am Gemeindehaus hängt noch ab von der Förderung durch die Dorferneuerung. Der Aus-
schuss hat die hohen Planungskosten durch Fachplaner bemängelt. Eine Rückmeldung bezüglich der 
Förderung kann bis Sommer 2018 dauern. 

 

 

TOP 6: Sachstand Wohngemeinschaft „Villa Clara“ 
Der Baubeginn verzögert sich auf Mitte des Jahres 2018. Zur Diskussion steht, ob das Wohnheim in 
Holzständerbauweise oder Massivbauweise errichtet wird.  
Die Verbandsversammlung hat Färber Ingenieurbür, Mörsdorf beauftragt mit der Erstellung des Ener-
gieeinsparnachweises, die Variantenberechnung KFW 40/55 und die Erstellung des Kreditantrages 
KFW mit Objektbegleitung und energetischer Fachplanung  
Die Beauftragung eines Ingenieurbüros zur Ausführung der Tragwerksplanung wurde zurückgestellt, 
da noch nicht klar war, ob ein Statiker für beide Bauweisen benötigt wird.  
 
 

TOP 7: Mitteilungen und Anfragen 

 

7.1 Jugendraum 
Dirk Hebel berichtet über die Nutzung des Jugendraumes. Die Jugendlichen möchten auch während 
der Woche in den Jugendraum. Der Ortsgemeinderat befürwortet dies. 
 

7.2 Baumfällung 
Es wurden Bäume auf den Friedhöfen gefällt. Die Ortsgemeinde muss dafür Ersatzpflanzungen vor-
nehmen. 
 

7.3 Ehemaliger evangelischer Friedhof 
Christian Gehre stellt einen Plan vor, wie der ehemalige Friedhof zu einer Wiesengrabstätte umgestal-
tet werden kann. 
Zudem ist die Wasserleitung kaputt. Diese soll nicht mehr repariert werden. 
 

7.4 Anschaffungen für den Gemeindearbeiter 
Christian Gehre informiert über geplante Anschaffungen für den Gemeindearbeiter, u.a. Ersatzmesser 
für den Rasenmäher. 
 

7.5 Termine 
Umwelttag am 07.04.2018 
Jahreshauptversammlung Förderverein am 20.02.2018 
 
Weitere Mitteilungen und Anfragen liegen nicht vor. 
 
Der Ortsbürgermeister schließt die Sitzung des Ortsgemeinderates um 22:10 Uhr. 
 

 ________________________________   ________________________________  
Vorsitzende (Christian Gehre) Schriftführerin (Marita Michels) 
 Ortsbürgermeister  


